



武术节今日谢幕

闭幕式预演昨日彩排



本报讯(记者 刘超峰 左丽慧 文 丁友明 图)作为第十一届中国郑州国际少林武术节活动的重头戏之一,武术节闭幕式将于今日下午3:00将在河南省电视台第八演播厅举行。昨日下午,副市长刘东赶到闭幕式预演现场,督导闭幕式各项活动准备情况,对各个环节进行精雕细琢。

据了解,本届武术节闭幕式上,组委会将表彰在武术节上有突出表现和贡献的团体及个人,此外还有由郑州歌舞剧院和登封少林鹤城武术专修院带来的精彩闭幕

式演出,《中原风》《少林雄风》《国韵》等刚柔相济的舞蹈作品,将使中外来宾一睹武术和舞蹈相结合的独特艺术魅力。

本届武术节为期5天,共有来自68个国家和地区的200多个团队、2300多名运动员相聚郑州,以武会友、切磋技艺。刘东在预演现场对闭幕式的各个环节和流程一一进行了察看,并提出具体细致的意见,使得正式举行的闭幕式成为一台欢庆交流的武术盛会,全面展现郑州作为武术东道主的精神面貌,使来宾感受到“天地之中”的深厚魅力。



参赛选手的“郑州约定”

相聚和离别总是形影不离的一对儿,当你还沉浸在相聚的快乐时,离别说再见一下子就到了眼前。没错,是到了该和第十一届少林武术节说再见的时候了。昨天下午,当本届武术节最后一项比赛结束的时候,整个郑州市第47中学(郑东校区)体育馆瞬间变得热闹起来。各个国家和地区的运动员、教练员还有比赛裁判员,大家纷纷涌向赛场,没有了3天来激烈比拼的紧张氛围,有的则是“See you!”“再见!”一声声真诚的道别和一张张热情的笑脸。

裁判员不用再一脸严肃地对每一位参赛选手的动作“明察秋毫”;参赛选手不用再紧绷神经地对每一个技术要领“一丝不苟”;工作人员不用再忙忙碌碌地为赛事服务“东奔西走”……有的是大家围聚在一起拍照留念、相互交流,快乐俨然成为这个时候的主旋律。

来自法国的飞龙第二次参加武术节了,扎着小辫,穿着时尚的他看上去酷酷的、冷冷的,再加上他的时尚装扮,俨然成了本届武术节的大明星。上前一交流,才发现这个法国男人冷峻的外表下“藏”着温柔的情怀,“这是我连续第二次来郑州参加少林武术节了,我很喜欢这个比赛和这个地方,这里的人们对我非常热情,我真舍不得离开他们。”明天就要回国的飞龙眼中流露出离别时的伤感。

“能和你合个影吗?”四个来自中国的小选手有些怯怯地说。

“当然可以啦!”飞龙讲出的中文虽然蹩脚,但表达出的则是满满的热情与友好。一张快乐的合影随即产生,一幕值得珍藏的瞬间化为永恒。

来自荷兰的乔治亚·艾米丽和来自德国的萨尼亚都是第一次参加少林武术节,两人也通过武术节成了好朋友。这不,利用武术节临结束时的这段时间,两人一起到比赛场馆外的摊位上转转,买几件合适的练功服。谈及本届少林武术节留下的印象,乔治亚和萨尼亚都竖起了大拇指,“少林武术节非常棒,特别是开幕那天举行的大型表演,非常震撼。能与这么多来自不同国家和地区的武术爱好者切磋交流,我们收获很大,技术水平也有了不小的提高。很感谢武术节,以后有机会我们一定还会再来参加少林武术节。”

再见武术节,下届郑州见!乔治亚和萨尼亚的“郑州约定”,道出了本届武术节所有参赛选手共同的心声,大家期待能在下届少林武术节上再相聚。

本报记者 陈凯

武术节论文报告会闭幕

本报讯(记者 刘超峰)作为武术节活动的内容之一,由国家体育总局武术运动管理中心、武术研究院、中国体育科学学会武术分会主办、郑州大学体育学院承办的第十一届国际少林武术节论文报告会18日在登封落下帷幕。此次论文报告会以少林武术为主题,共收到海内外投稿论文106篇,入选88篇。经专家组评审,共评出了一等奖2项、二等奖5项、三等奖10项,论文质量和学术水平有了明显的提高,学术成果内容涉及少林武术研究、武术文化与历史、全民健身、武术教育、武术推广与传播,以及其他热点问题的研究等多个领域。

论文报告会共分为开幕式、专家专题报告和论文作者分组报告三个环节,在专家报告环节中,来自上海体育学院的武术学院院长戴国斌教授、以色列克拉维夫大学东亚系博士康克勇、郑大体育学院登封校区主任胡玉玺教授、天津体育学院武术学院院长杨全教授、台湾学者刘康毅、杭州师大教授周伟良6位国内外学者分别从武术文化传承、武术典籍研究、武术养生与全民健身、明代武术对外交流、台湾武术学术研究现状等多角度进行了阐述,分享了专家们最新的研究成果,提出了一些创新性的观点和建议。

除了主会场报告外,组委会还设置了2个专题分会场,共有40余位论文作者进行了分会场专题报告,大家围绕这中华武术与少林武术发展、武术产业与“一带一路”、中华武术与中原文化建设等主题,一起探讨了最新的理论观点和研究成果,体现了广大专家学者较高的科研能力和理论水平。特别是第一组,来自以色列克拉维夫大学东亚系杨素博士的论文《晚清时期华北地区的武术和宗教问题》被该组召集人张金海教授评价为“标准的博士论文水平,为参会的武术理论研究人员提供了广阔的国际学术视野和科学多样的学术视角”。



意拳、八卦掌、迷踪拳等传统拳种也在本届武术节上纷纷亮相赛场。3天的时间里,来自全世界不同肤色、不同语言的武术爱好者因为少林武术节欢聚在一起,大家以武会友、切磋技艺、共同进步。

本届武术节仲裁主任钱源泽表示,与往届武术节相比,本届武术节国际组选手的水平有了明显提高,而且参赛的项目种类也更加丰富,体现出外籍选手习练武术的热情和自我要求的提高,充分说明中华武术在世界上的影响力不断扩大。

今天上午9:00至10:30,本届武术节将在市47中(郑东校区)体育馆举行武术名家、名师以及金牌运动员展示活动。

参赛选手年龄最长者张华斌： “我的少林武术节圆满收官”

连续参加十届武术节,每届武术节上都斩获一等奖,今年79岁的张华斌作为本届武术节年龄最大的选手,用“十全十美”为自己的武术节历程画上一个圆满的句号。“这是我连续参加的第十届武术节了,也可以说是收官之战。这届比赛我又获得了一等奖,而且我的徒弟们也在比赛中夺得了一等奖,我没有任何遗憾,我的少林武术节圆满收官啦!”

站在记者面前的张华斌,举手投足间处处流露出仙风道骨般的威风,丝毫看不出他已经79岁高龄。张老告诉记者,本届武术节他参加了传统器械和拳术两个项目的比赛,分别获得了长穗剑一等奖和禅门太极拳的三等奖。“这次我的禅门太极拳没发挥好,刚比完的时候还挺遗憾的。不过后来比到长穗剑的时候,我调整了一下,拿到了一等奖,没有任何遗憾了,算是给自己的武术节画上了一个圆满的句号吧。”

“年龄大了,的确有些力

不从心了,不过看到徒弟们这几年进步很快,他们这次也来参加武术节,有几个还获得了一等奖,我身上的功夫没有失传,后继有人,我也安心多了。”张老动情地说。

“连续参加10届少林武术节了,以后我真的不再参加了,真的舍得吗?”

“要说舍得,那肯定是假话!中华武术需要不断补充年轻人才能保持生命力,才能更好地去推广。我们应该把舞台让给那些喜爱武术的年轻人。以后我要做的就是安心教徒弟,把自己身上的功夫传承下去。”张老依依不舍地说。

张老还告诉记者,他现在每天早上6点至8点在郑州的绿城免费教大家练拳,徒弟近40名。“只要想来,我都免费教给大家,直到教会为止。也算为全民健身做些贡献。”

本报记者 陈凯
实习生 孟越文/图



武术竞赛昨日结束

本报讯(记者 陈凯 文 丁友明 图)本届少林武术节武术竞赛昨天下午在郑州市第47中学(郑东校区)体育馆落下帷幕。最终,各项目名次各有归属。东道主郑州市共派出了两支代表队共40名选手参赛,在3天的激烈比拼中,郑州健儿发挥出出色,展现出了“武术之乡”的实力,喜获“大丰收”,两支队伍共获得35个一等奖、22个二等奖和21个三等奖。

本届武术节武术竞赛从17日上午开始,一直持续到昨天下午结束,共设有少林拳项目、国际竞赛规定项目、其他传统项目和集体项目4大竞赛项目,342个小项。除了常设的少林拳、械外,像心意拳、八卦掌、迷踪拳等传统拳种也在本届武术节上纷纷亮相赛场。3天的时间里,来自全世界不同肤色、不同语言的武术爱好者因为少林武术节欢聚在一起,大家以武会友、切磋技艺、共同进步。

今天上午9:00至10:30,本届武术节将在市47中(郑东校区)体育馆举行武术名家、名师以及金牌运动员展示活动。



武术老拳师 演武秀绝技

春秋刀、月牙铲、红缨枪、双钩剑……再加上一个个银髯飘摆、精神健硕,来自开封市武术协会的8位老者,在昨天下午进行的本届武术节集体项目比赛中一亮相,立刻引来现场一阵轰动。

比赛中8位老者各执兵器时而闪烁腾挪,时而气定神闲,各式兵器在他们手中舞得呼呼挂风,将他们各自演练的绝技演绎得淋漓尽致。现场中外观众也被他们的技艺所折服,不时爆发出雷鸣般的掌声。开封市武术协会主席、本届武术节开封市代表队领队李德祥告诉记者,这8位老者分别是开封少林功力门、少林太祖门、梅花拳、苕家拳等武术门派的传承人,均为习武数十载的知名老拳师,其中年龄最大的77岁、最小的58岁,有几人已经参加过多届武术节。

“开封市武协组织这些知名老拳师来参加本届武术节,就是想借此机会向来自世界各地的宾朋展示中华传统武术,

让大家直观感受到这些传统武术的技法,了解中华传统武术绝技的精妙之处。”李德祥说。

8位老拳师中,身材高大、体格健壮的朱文卿引起了记者的注意,不禁产生疑问,“如此庞大的身躯能练好武术吗?”李德祥仿佛看出了记者的疑惑不禁笑道:“谁说身材小巧之人才能练好武?身材高大之人照样也能练好,你別看老朱他高高大大的,练起武来,灵活着呢。”

李德祥向记者介绍了几个动作,那身法绝对够快。

“本届武术节,我们的成绩还是不错的,个人项目获得了10个一等奖、8个二等奖和8个三等奖。刚刚结束的集体项目,我们也是一等奖。老拳师们通过展示各自门派的绝技,起到了向世界推广和宣传中华传统武术的作用。”李德祥最后说。

本报记者 陈凯
实习生 孟越文/图



争冠无悬念 保级三选二

——中超收官阶段形势分析

本周末,中超联赛将迎来倒数第三轮的争夺,目前,争冠和保级的悬念基本变得明晰。

由于广州恒大领先第二名江苏苏宁7分之多,冠军之争显然没有了悬念,本轮恒大只要在主场击败延边,就可以实现6连冠的殊荣。

与此同时,亚冠资格的争夺也日趋明朗,在恒大、苏宁确定拿到亚冠资格后,上海申花主场战平河南建业后,领先同城的上港3分,跻身前三希望极大。而目前排名第四的上港,因为足协杯夺冠的恒大与苏宁都排在联赛前两位,所以上港只要稳固第四名同样可以拿到亚冠资格。上轮广州富力在主场拿到3分后,为亚冠门票的争夺增添了一份不确定性,目前,富力距离上港有4分之差,在联赛还剩3轮的情况下,富力依旧有机会冲击下赛季的亚冠联赛。

本赛季的保级的格局稍显复杂,上轮中超比赛前,包括天津泰达、山东鲁能、杭州绿城在内,共有5支球队为保级而战,随着泰达和鲁能赢球后都基本上岸,联赛保级争夺成为“三选二”的选战。

在保级3支球队的较量中,目前排名垫底的石家庄永昌基本锁定了一个降级名额。另外一个名额极有可能在绿城与长春亚泰之间产生。目前绿城29分,亚泰上轮击败北京国安后积分升至26分。亚泰与绿城已完成了本赛季两回合较量,绿城主场双杀亚泰。即便亚泰追上了与绿城的3分分差,根据中超规则,赛季最终出现积分相同的情况时,首先就要对比双方的相互交锋战绩。因此亚泰需要的是绿城至少在两场比赛中犯错,而自己还要在绿城犯错的同时把握住抢分机会,这些条件实现起来的难度显然很大。因此,在收官阶段的保级争夺中,永昌和亚泰无疑是降级系数最大的“倒霉蛋”。

本报记者 刘超峰

欧冠联赛

多点开花皇马大胜 十人尤文客擒里昂

新华社马德里10月18日电 欧冠足球联赛第三轮18日展开了第一个比赛日的争夺,皇家马德里在主场5:1大胜华沙莱吉亚,尤文图斯在下半场长时间里少一人作战的情况下,凭借瓜德拉多的进球,客场1:0战胜里昂。

在与波兰球队华沙莱吉亚的比赛中,坐镇主场的皇马开赛不到20分钟便凭借贝尔以及对方的乌龙球取得两球领先。尽管华沙莱吉亚凭借点球机会由拉多维奇扳回一球,但阿森西奥的进球使得皇马重新取得两球优势。在下半场的比赛中,两名替补球员巴斯克斯和莫拉塔先后建功,皇马最终以5:1横扫对手。同在F组的多特蒙德凭借奥巴马梅扬和魏格尔的进球,客场2:1战胜里斯本竞技,“大黄蜂”目前与皇马同积7分,凭借净胜球优势在小组领跑。

前两轮一胜一平的尤文图斯本轮客场挑战里昂,主队曾在上半场获得点球机会,但卡拉泽特主罚的点球被布冯神勇化解。易边再战仅9分钟,尤文中场勒米纳吃到第二张黄牌被罚下场。多人作战的里昂并没有借此机会取得领先,反倒是替补出场不久的瓜德拉多在禁区右侧的小角度射门为尤文打开胜利之门。同组的另外一场比赛,塞维利亚凭借纳斯里在上半场的进球,同样一球小胜萨格勒布迪纳摩。本轮过后,尤文图斯与塞维利亚同积7分,居小组前两位。

英超冠军莱斯特城凭借马赫雷斯进球,主场1:0战胜哥本哈根,取得三连胜。其他几场比赛,波尔图客场2:1战胜布鲁日,莫斯科中央陆军与摩纳哥1:1握手言和,勒沃库森主场与热刺互交白卷。

郑州市中小学 毽球分会成立

本报讯(记者 刘超峰)昨日,郑州市61中学的操场上,郑州市中小学生学习毽球社团展演正式拉开帷幕,同时一批毽球示范学校为主体的市中小学生学习毽球分会也正式成立。大会成立的同时,郑州市中小学毽球社团展演也在如火如荼的进行了,本次毽球社团展演为期三天,吸引了来自全市的开展毽球活动的中小学参加交流和比赛。

新当选首任会长的何秋萍说,毽球是中华传统体育文化,毽球进校园活动开展以来,各学校都积极推进,涌现出一大批成绩优异的学校社团和运动队。如今的郑州市中小学,五彩毽子上下翻,踢踢蹦蹦花样全,民族体育进校园。郑州市校园毽球品牌特色正在大步地走向全国,成为全国校园毽球工作的“领头羊”。毽球分会今后的工作重心就是要进一步推动和发展毽球运动在中小学领域的发展和竞技水平的提高。

郑州中学、郑州市61中、郑州市96中、郑州市官营小学先后作为分会代表介绍了各自学校的毽球开展情况,分享了成果,交流了经验。